

“推动经济实现质的有效提升和量的合理增长” ——以习近平同志为核心的党中央引领2023年中国经济高质量发展扎实推进

2023年的中国经济发展历程，注定不平凡——
面对波谲云诡的国际政治经济环境和繁重艰巨的国内改革发展稳定任务，中国经济在爬坡过坎中前行，在攻坚克难中奋进。
“推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。”习近平总书记在党的二十大报告中鲜明指出。

科学指引，勇毅担当。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，顶住外部压力、克服内部困难，着力扩大内需、优化结构、提振信心、防范化解风险，推动中国经济回升向好，沿着高质量发展航道笃定向前。



新华社发
金山网 今日镇江转载

许昆林在镇江京口区句容市开展“四下基层”时强调 创新基层治理强化民生保障推进共同富裕 让群众感受到主题教育带来的新气象新变化

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(王拓)12月8日至9日，省长许昆林到镇江京口区、句容市开展“四下基层”。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记主题教育系列重要讲话精神，不断深化运用“四下基层”制度，走好新时代党的群众路线，坚定信念、坚守初心，强化基层治理和民生保障，扎实推进共同富裕，切实把主题教育抓出高质量好效果。

许昆林首先到京口区谏壁街道矛盾纠纷调处中心，察看台账记录和工作流程，了解法律顾问进社区、民间调解等情况，并接待了来访群众。针对群众反映的拖欠职工工资和欠缴社保问题，许昆林现场办公，与省有关部门和当地负责同志一起研究解决方案。他强调，要坚持和发展新时代“枫桥经

改什么？怎么改？小区居民最有发言权。要更加注重听民意、集民智，条件具备的努力一步到位、不留遗憾，把家园建设得更加美好。许昆林强调，街道社区是联系服务群众的第一线，要创新方式和手段，完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台，健全共建共治共享的社会治理制度，让群众在“家门口”“楼底下”享受优质服务。

在时代楷模赵亚夫的指导帮助下，句容市天王镇戴庄村以“党支部+合作社+农户”蹚出了一条现代高效农业致富新路子。许昆林与赵亚夫深入交流，感谢他为推进乡村振兴、促进共同富裕作出的突出贡献。许昆林深有感触地说，农村基层党组织是群众致富的领头人，镇村党员干部要像赵老一样，坚持做给农民看、带着农民干、帮助农民销、实现农民富，用新技术、新业态拓宽农民增收致富渠道，用更多惠民生、暖民心、解民忧举措增强群众获得感幸福感安全感，把汗水洒在更广阔的

共同的思想基础是有力推动事业发展的前提条件。宣传思想文化战线的首要任务，就是要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，用这一重要思想武装全党、教育人民、指导实践。贯彻落实全市宣传思想文化工作会议精神和各地各部门要坚持不懈用新时代党的创新理论凝心铸魂，统筹推进学习、研究、宣传工作，持续夯实全市人民团结奋斗的共同思想基础，更好地统一思想、统一意志、统一行动。

突出真懂真用抓理论学习。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，在真学真懂真信真用上下功夫。要结合实际教育，认真落实党的创新理论学习教育计划，突出抓好领导干部、普通党员、青年学生等重点群体，引导大家真学真懂、真信真用，切实做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程，推动各项工作落地见效。

夯实团结奋斗的共同思想基础 论贯彻落实全市宣传思想文化工作会议精神

本报评论员

我市全力保障 市场重要民生 商品量足价稳

托稳「菜篮子」 织密「保供网」

陆雨亭 朱婕

小小“菜篮子”，装着大民生。今年以来，市发改委充分发挥价格调控牵头作用，凝聚合力全面做好重要民生商品保供稳价各项工作，全力托稳全市人民的“菜篮子”“米袋子”。截至11月底，全市价格调控实体网点累计销售总量超过140万公斤，平均让利幅度26%左右，减轻百姓“菜篮子”负担超290万元，全年蔬菜和猪肉价格保持相对低位运行。

天奈：三度获奖，厚积薄发的“碳”路先锋 ——“强信心 敢创新”梦溪奖获奖企业巡礼四

本报记者 陈志奎
本报通讯员 许开飞 许定星

三度荣获梦溪奖，江苏天奈科技股份有限公司已是镇江科技创新领域获奖榜单上的常客。

打破海外对高端导电剂的长期垄断。2015年，历经4年沉潜，天奈扭亏为盈，在坚守中迎来新能源行业发展的春天。

碳纳米管根据管壁层数可分为单壁碳纳米管和双壁碳纳米管。该公司总经理办公室主任孙敏表示，单壁碳纳米管是指管壁层数为1的碳纳米管，与常见多壁碳纳米管相比，单壁碳纳米管管径比大、导电性要强十倍以上。



初冬美景入画来

时入初冬，秋风萧瑟，层林尽染，镇江处处呈现出一派色彩斑斓的景象。 石小刚 徐丹霞 韩有亮 陆瑞玉 朱武江 摄影报道

以新技术破题乡村振兴 以新媒体新渠道助力富民 姚桥镇：“新农人”绘就强村富民金色画卷

本报记者 张琼霞 本报通讯员 吴倩

和面、称重、包馅、拍饼、烙饼、冷却、包装……日前，在镇江经济开发区姚桥镇石桥村原传达室改装的操作间内，9位师傅各司其职，很快一盒包装好的白玉饼新鲜出炉，通过冷链运输，次日便可到达江浙皖沪。

记录可追溯到宋代。每年中秋，镇江东乡人都会烙饼、寓意团圆饼。借助网络，让代代相传的乡愁美味从石桥走向周边地区，这也是石桥村党总支书记朱海燕上任后开辟的一条强村富民新路径。

“作为一名长期在乡村工作的基层人员，如何因地制宜实现乡村振兴，一直是我想的方向。”朱海燕说，与周边村相比，石桥村村集体土地资源和房屋资源相对缺少，她一直在谋划投资少、有产出、具备资金稳定性的致富路。

共赴文明之约 共享美好家园 冬日里的一抹暖阳

她们是高墙内的守光者—— 8名藏蓝巾帼情暖化“坚冰”

王琦 翟进

11月30日下午，镇江市女子看守所所长小霞(化名)手捧一封信，激动得眼眶泛泪花。“他们给我写信了，家里人没有忘记我！”见此情景，站在她身旁的女子看守所管教女警徐和平宽慰道：“别多想，家人还是惦记你的。”

了，和徐和平谈了近2个小时，后悔自己之前自暴自弃的行为，对不起看守所各位民警长期以来的教育和关心，原本抱着被判死刑、人生无望的态度，现今有了悔罪改过自新的正念。她彻底端正改造心态，积极配合民警，表示要弃恶从善，并主动提供相关涉案线索。